

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调 进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

习近平致中国法学会第九次全国会员代表大会的信

值此中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大法学法律工作者致以问候!

党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

新时代新征程,各级法学会要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁

荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信,强化使命担当,积极投身全面依法治国伟大实践,为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导,为法学会依法依章程开展工作提供有力支持。

习近平

2025年1月10日
(新华社北京1月10日电)

色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信,强化使命担当,积极投身全面依法治国伟大实践,为建

设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导,为法学会依法依章程开展工作提供有力支持。(信全文另发)

中国法学会第九次全国会员代表大会10日上午在京开幕,会上传达习近平致信。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说,各级法学会要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持党的全面领导,强化政治引领,依法履职尽责,严明纪律作风,锐意改革进取,为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想,把牢政治方向,坚定法治自信,主动服务大局、服务人民,深入开展法学研究,围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作,在推进中国式现代化中建功立业。

王小洪、张庆伟、张军、应勇、何报翔出席开幕式。

第八届中国法学会会长王晨主持会议,并代表第八届理事会作工作报告。

会议表彰了全国法学会系统先进集体和先进个人。中央政法委委员、中国法学会第九次全国会员代表大会全体代表参加了开幕式。

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大法学法律工作者致以问候,并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出,党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,各级法学会要坚持以新时代中国特色



1月10日13时32分,搭载112名旅客的CZ6744(广州—三亚)航班平稳降落三亚凤凰国际机场,标志着国产大飞机C919在三亚的首次商业飞行顺利完成。这是南航首次使用C919飞机执行广州—三亚航线航班。

新华社记者 杨冠宇摄

本报金华1月10日电 (记者刘军国)1月10日6时27分,装载着2万余件货物的DJ5879次动车组列车从浙江省金华南站缓缓驶出,驶向江西省南昌西站,标志着长三角地区首条常态化开行的高铁快运专列(金华南—南昌西)正式开行。

不同于普通货运班列,高铁快运专列能够满足高速、高效、高质的运输需求,在中长距离运输中,能够缩减物流成本和时间成本。此次开行的高铁快运专列,采用确认列车模式,每日定点开行,金华至南昌物流运输时间将由6小时缩短至2小时内,运行时效相比公路运输节约60%以上。

金华是传统制造大市,辖区生产制造的义乌小商品、永康五金及新能源汽车零配件等产品驰誉全球。“这次我们发的货物中,就包括金华‘两头乌’猪肉、佛手等特色生鲜,以及智能门锁、高端纺织品等。”中铁快运上海分公司副总经理马国焕介绍,有了高铁快运专列后,更多金华以及浙江生产制造的产品就可以快速发往南昌,年运输量预计1000万件以上。

据悉,此次高铁快运专列的开通,是当地丰富多式联运渠道、推进物流降本增效的重要举措,将进一步强化浙江省与长江中游城市群、珠三角经济圈等重大国家战略发展区域的互联互通。

中国新类型铀矿找矿实现重大突破

据新华社北京1月10日电 (记者王立彬)自然资源部中国地质调查局10日宣布,由中国地质调查局联合中国石油长庆油田分公司、中国核工业地质局等单位,在鄂尔多斯盆地泾川地区取得铀矿找矿重大突破,资源储量规模达特大型。

据介绍,鄂尔多斯盆地泾川地区铀矿是中国新一轮找矿突破战略行动实施以来,新类型铀矿找矿的重大突破,这也是全球首次在风成砂岩分布区发现的特大型铀矿。

中国大面积发育风成砂岩,除鄂尔多斯盆地约20万平方千米分布区外,在塔里木盆地、准噶尔盆地、松辽盆地等含油气盆地也广泛分布。泾川铀矿的发现,将形成找铀新局面,大幅增加中国铀资源量,有效提升中国铀资源安全保障程度。

哈尔滨冰雪大世界入园游客量破100万人次

本报哈尔滨1月10日电 (记者郭晓龙)记者从哈尔滨冰雪大世界获悉,截至1月9日22时,第二十六届哈尔滨冰雪大世界开园20天,入园游客量达103万人次,突破百万大关。

第二十六届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,园区设计和建设充分融入第九届亚冬会元素。园区整体面积100万平方米,总用冰用雪量30万立方米。整个园区共设有冰雪梦圆区、亚洲同心区、东亚区、中亚区、西亚区、南亚区、东南亚区、雪山光影区和冰雪欢乐汇区九大分区,将亚奥理事会成员的42个国家和3个地区的标志性景观,以冰雪形式进行还原,呈现各国景观数量为历届之最,为中外游客展现世界顶级的冰情雪韵。

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者

坚持崇德尚艺 守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

回信

国家京剧院青年艺术工作者:

来信收悉。值此国家京剧院建院70周年之际,向你们以及全体演职人员表示祝贺和问候。

国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,创排了许多经典剧目,涌现出不少优秀艺术人才,为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

习近平

2025年1月9日
(新华社北京1月10日电)

新华社北京1月10日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年

艺术工作者回信,在国家京剧院成立70周年之际,向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说,国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,创排了许多经典剧目,涌现出不少优秀艺术人才,为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。(回信全文另发)

国家京剧院是文化和旅游部直属国家艺术团,前身为1955年1月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007年更名为国家京剧院。近日,国家京剧院全体青年艺术工作者给习总书记写信,汇报传承京剧艺术相关情况,表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中华优秀传统文化而奋斗的决心。

践行艺术为民 繁荣文艺事业

——习近平总书记的回信激励戏剧工作者 更好担负起新时代文化使命

在国家京剧院建院70周年之际,习近平总书记给剧院青年艺术工作者回信,希望他们在新起点上“传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量”。

习近平总书记的关怀和希望,极大激励了全国戏剧工作者。大家表示,要赓续中华文脉,创作文艺精品,不断壮大戏剧人才队伍,努力推动中国戏剧事业繁荣发展,更好担负起新时代的文化使命。

“这封回信是勉励、是期望,更是一束光,照亮了我们前进的道路。”编剧陈卓是给习近平总书记写信的青年艺术工作者之一。她说,要按照总书记要求,向前辈大师学习,向古今中外经典名作学习,从源远流长的传统文化与热火朝天的现实生活中汲取营养,做“扎根人民、扎根生活”的艺术家。

国家京剧院前身为1955年1月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007年更名为国家京剧院。剧院汇集了李少春、袁世海、叶盛兰、杜近芳、翁偶虹、阿甲等艺术家,创编上演了《杨门女将》《野猪林》《白蛇传》《满江红》《大闹天宫》《文姬归汉》等600多部优秀剧目。

年过八旬的表演艺术家刘长瑜已为剧院工作63年。习近平总书记的回信让她心潮澎湃:“剧院成立至今,几代演员用心血和汗水铸就了鲜明的艺术风格,为传承民族艺术、弘扬民族精神作出了贡献。我将不负总书记期待,做好传帮带,做一支蜡烛,为青年人照亮灿烂长路。”

中国艺术研究院戏曲研究所所长王馗表示,习近平总书记在回信中提到的“崇德尚艺”,为戏曲工作者指明了立身为艺的方向。

“京剧的传承包括从艺者人格品德的传承,也包括创作风格的传承,更包括弘扬中国精神、中国气派的戏曲理想的传承。这是国家京剧院70年传承发展的启示。”王馗说,一代代青年也要沿着前辈大师的道路一步步成为爱国为民的艺术工作者。

习近平总书记在回信中强调“艺术为民”,是对国家京剧院艺术工作者的肯定与关怀,也是对每一位戏剧工作者的殷切嘱托。

“我们要坚持以人民为中心的创作导向,加强自身素质,提高艺术水平,以创作为核心任务,以演出为中心环节,推出更多有质量、有温度的艺术作品。”昆曲艺术家杨凤一说。

文化和旅游部艺术司一级巡视员周汉萍说,文化和旅游部实施新时代现实题材创作工程等项目,引导广大文艺工作者深入生活扎根人民,把人民作为艺术表现的主体,从人民和生活中汲取艺术灵感,以精品奉献人民。

坚持守正创新,是增强戏剧艺术生产原创能力的不竭动力。

乐声悠扬、水袖轻扬,浙江小百花越剧院的演员们正紧张排演。这部即将在春节前首演的越剧《我的大观园》取材于《红楼梦》,将传统艺术与现代审美相结合,力求吸引更多年轻观众。

院长王滨梅说:“我们要在新起点上践行总书记‘守正创新’的要求,创新创作双轨推进,深化新空间演艺,做好拔尖人才培养和人才梯队建设,为越剧事业发展注入源源不断的活力与动能。”

“从总书记的回信中,我们深刻领悟到戏剧工作者必须承担的历史责任。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说,要继续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,创作更多类似于《中国故事之成语魔方》《猫神在故宫》的创新作品,在孩子们心中播下真善美的种子。

国家京剧院院长王勇说:“总书记的回信充分肯定了70年来国家京剧院取得的发展成就,为剧院奋进新征程、建功新时代指明前进方向。我们要进一步筑牢青年成长平台,让每一个有梦想的年轻人做主角;加强对传统文化的挖掘和阐释,推动传统艺术生命更新,在戏剧舞台上绽放中华文化的生机活力。”

(新华社北京1月10日电 新华社记者)

西藏定日震区——首批受灾群众搬入板房



上图: 受灾群众正在将个人物品从临时安置帐篷搬入板房。

右图: 工人在为板房搭设电路。

新华社记者 沈伯韩摄

1月10日,在西藏定日地震受

灾严重的长所乡古荣村,首批20户共107名受灾群众从临时安置帐篷搬入板房。据了解,每间板房有18平方米,设有折叠床、桌子、炉子等,并保障群众用电需求。